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Умови сьогодення показали нам, що професія поліцейського є 

однією з невід’ємних у нашій країні. Адже вони безперервно 

продовжують забезпечувати публічний порядок та безпеку, 

охороняти права та свободи людини, а також інтереси суспільства і 

держави, попереджувати та протидіяти злочинності, не зраджуючи 

своїй присязі та постійно ризикуючи своїм життям та здоров’ям. На 

жаль, війна досі триває, як серед цивільного населення, військових, 

так і серед працівників правоохоронних органів є втрати та 

поранення. Саме тому набуває особливого значення формування у 

курсантів закладів вищої освіти МВС України (далі – ЗВО МВС 

України) навичок з основ тактичної медицини. Актуальність цієї 

теми важко переоцінити, оскільки для курсантів як майбутніх 

правоохоронців в умовах війни важливо володіти навичками надання 

домедичної допомоги в умовах бойових дій, що може запобігти 

втратам серед особового складу територіальних органів поліціїта 

цивільного населення. 

По-перше, тактична медицина – це надання допомоги на 

догоспітальному етапі, націлене, передусім, на усунення 

попереджувальних причин смерті, за принципами, що враховують 

загрозу від бойових дій чи активного стрільця. В умовах воєнного 

стану в Україні навчання курсантів закладів вищої освіти МВС 

України домедичній допомозі трансформується в оволодіння 

тактичної медицини: ТССС (Tactical Combat Casualty Care), як 



 118 

стандартів надання допомоги пораненим в умовах бойових дій, та 

ТЕСС (Tactical Emergency Casualty Care) – надання екстреної 

тактичної домедичної допомоги постраждалим у ситуаціях різного 

ступеню ризику (надзвичайних ситуацій або небезпечних ситуацій, 

спричинених наслідками воєн-ного стану). Очевидно, що в умовах 

вогневого контакту головним завданням військового є знищення 

супротивника, а поліцейсько-го – затримання злочинця і усунення 

наслідків його правопорушення.[2] 

Без сумніву, в умовах війни знання та навички ТССС та ТЕСС 

вкрай актуальні для набуття особами, які мають ці професійні 

обов’язки. Основою навчання тактичній медицині є набуття та засво-

єння відповідних практичних умінь і навичок. Водночас, вони 

формуються лише після багаторазового повторення, доведення до 

автоматизму при суворому дотриманні послідовності їх виконання, 

які коригує відповідний інструктор, тобто напрацювання моторики 

виконання конкретних маніпуляцій з постраждалим в аудиторному 

режимі. Адже важливою проблемою є забезпечення навчально-

тренувальних відділень тактичної підготовки правоохоронців 

базовими підручниками, навчально-методичними й мультимедійними 

посібниками, навчальними фільмами за сценаріями симуляцій 

невідкладних станів, які цілком відповідають програмі, а також 

манекенами та всім необхідним обладнанням для наочної 

демонстрації. 

Тому вважаю за доцільне збільшення годин викладання таких 

спеціальних дисциплін, як вогнева підготовка, тактико-спеціальна 

підготовка з елементами тактичної медицини з метою оволодіння 

вміннями під час екстрених ситуацій протистояти ворогові та вести 

вогонь у відповідь, а також вчасно надавати домедичну допомогу 

пораненим колегам або громадянам в умовах бойових дій. На жаль, 

через об'єктивн причини проведення очного навчання у ЗВО МВС 

України тривалий час було неможливим через захворювання COVID-

19 та активні бойові дії на території України, тому закріплення й 

відпрацювання навичок із загальнопрофільної підготовки є 

надзвичайно важливим, особливо для випускних курсів.[3] 

Таким чином, у зв'язку із повномасштабною війною проти росії 

будь-який населений пункт може бути під загрозою завдання удару, а 

тому вірогідність виникнення ситуацій, у яких людина може 

потребувати невідкладної домедичної допомоги, є надзвичайно 

високою. Такі ситуації можуть бути як при безпосередній небезпеці 
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(під час обстрілів), так і у разі відсутності загроз з урахуванням 

специфіки обов'язків працівників поліції. Тому доцільно активізувати 

наукові дослідження щодо місця тактичної медицини у практичній 

діяльності поліцейського в умовах воєнного стану, організовувати 

відповідні круглі столи та конференції за участі військових медиків, а 

також внести відповідні зміни в освітньо-професійні програми. 
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